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DEBRECZEN.
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Debreczen, nov. 12.
(P.) Ha az ember látta azt a lelke­

sedést, melylyel a város polgársága sze­
retőiének tárgyait fogadta, ha hallotta 
azon viharos tetszésnyilvánításokat, mely­
lyel a hallgató nagy tömeg az elmondott 
beszédeket kisérte, öukénytelenül felme­
rül lelkében ama nagy kérdés, hogy: 
hát ha e nép annyira át van hatva a füg­
getlenség eszméjétől, ha fel bírja fogni 
amaz elvek nagyszerűségét, melyek mel­
lett oly óriási rajongással tüntet, miért 
van mégis, hogy országházában képvise­
lői többsége olyan politikát támogat 
mely az egyszerű józan ész szerint is 
mindezen elvekkel homlokegyenest el 
lenkezik ?

Ha azonban figyelmesen körül te 
kintünk, ennek magyarázatát hazánk sok 
féle fajú népességében megtaláljuk ; mert 
azt látjuk, hogy mig ott, hol a magyar­
ság túlnyomó népességgel van, a ftigget 
lenségi képviselők is túlnyomó többség 
ben választatnak, addig ott, hol a szláv 
elem túlnyomó, a szlámmus felé hajló 
politika követői is túlnyomó számban vá 
Úsztatnak. E két eset között állanak az 
tán az olyan kerületek, melyek a föld- 
birtokossághozi viszony, vagy anyagi 
szükség által, vagy pedig nevelésügyi 
tekintetben annyira levannak kötve, el 
vannak nyomva, hogyha, csak érdekei 
két koczkára tenni nem akarják, kény 
teleuek jobb érzelmeik ellenére a reájok 
gyakorolt nyomásnak engedni s szavazni 
úgy a hogy felülről parancsolják.

Szomorú igazság az, hogy népünk 
még átálában nem érett meg arra, misze­
rint a haza érdekét felibe helyezze a 
maga egyéni érdekeinek, s ott, hol a haza 
segélyért kiált hozzá, elfeledje a maga 
szükségeit.

A közelmúlt választásoknál azonban 
örömmel tapasztalhattuk, miszerint^ a fel­
világosodás mindig több tért hódit s 
hogy a hályog kezd lehullani a józanul 
gondolkodó polgár szemeiről, s kezdi be­
látni a nép, hogy azok, kiket eddig kö­
vetett, idegen érdekek szolgálatában álló 
hamis próféták voltak, kik mig hizelgés- 
s.! vették körül s boldogságot Ígértek, 
aduig készítettek állami tönkrejutást s 
ezerek számára örökké tartó gyászt.

A mi polgárságunk már tudja kel­
lőleg méltányolni a politikát, melyet ha­
talmasai — számára főztek; látja a sülye-
dést, mely ennek folytán állami ház­
tartásunk minden ágazatában beállott s 
igy elfordulván e végzetes politikától, 
kibontá a függetlenség lobogóját, s hiszi, 
hogy teljes győzelemre juttathatja azt 
minden hitegetés, csábítás daczára is.

Hát vsak hadd függesszék fel az 
adóvégrehajtást a választás napjáig, hadd 
szüneteljen a dobszó a mozgalom idejére, 
mi tudjuk, hogy ez csalétek csupán, mely­
nek keserű ntóize lesz. Hadd járjanak a 
Noé hollói házról házra, mi tudjuk, hogy 
nem a béke olajágát viszik, hanem pré­
dát keresnek, hogy a haza kiszenvedett 
testén lakmározhassanak.

Óh ilyenkor annyi sok szép Ígére­
tek, kegyes mosolygások, leereszkedő 
kézszoritások tétetnek és adatnak, hogy­
ha csak századrésznyi jó volna is azok­
ban, már tulboldog volna népünk. Most 
minden fő és alsórendü hivatalnok, uzso­
rás és nem uzsorás igyekszik bebizonyí­
tani, hogy ő mennyire jó—engedékeny 
ember, és mert ilyen jó — hát csak 
nem teszik fel róla, hogy a rosszat pár­
tolná stb.-

hogy a maga fejével gondolkozzék, meg­
érett arra, miszerint belássa, hogy mind­
azon nyomor, mely e néposztály minden 
rétegében oly ijesztő mérvben lábraka- 
pot,t egyedül a kormány ferde politiká­
jának kifolyása.

Lei könyvnyomdájában.

Hanem hiszen ismerjük a madarat a 
tolláról, látjuk, tudjuk, hogy az a min­
den három évben megújuló atyafiságos 
szeretet mindég eltart — egeszen a vá­
lasztások napjáig, sőt a választás nap­
ján még egyegy forró csókban is nyer 
kifejezést ; ekkor még járja a : „hogy 
vagy kedves barátom, óh ölellek, óh csó­
kollak“ s több efféle kifejezés ; hanem 
már a rá következő napon ha te polgár­
társam elmégy ezekhez a nagy úri jó 
barátaidhoz, hallhatod még az udvaron: 
„kicsoda kend, hogy mér ide sáros láb­
bal bejönni ?“

Hadd járják tehát a bolondját ezek 
az apostolok, a polgárság ismeri már jó 
akaróit ; hadd igyekezzék a zsoldos se­
reg a comandó szóra tánczolni, Debre­
czen város polgársága megérett már arra,

Simonyi Ernő beszéde.
(Folytatás tegnapi lapunkhoz.)

Debreczen város tisztelt választó polgá­
rai ! Azon szép, ékes beszéd után, melyet épen 
most hallottak, nekem már csak kevés mon­
dani valóm marad. Váljon ajánl ha tnám-é én 
jobban Bódogh Albert urat önök figyelmébe, 
mint a mint épen az ő, általa mondott ékes 
szavak őt ajánlhatták (Éljen!) Nem, csak any- 
nyit mondok, hogy én évek óta ismerem őt, 
mint a függetlenségi párt elveinek szilárd har- 
ezosát. Ha tehát önök uraim úgy vannak meg­
győződve, hogy hazájuk jövőjének biztosítása 
a haza jóléte előmozdítása és megalapítása, Ma­
gyarországon állása és függetlensége visszaál­
lítása, ha ezt szükséges előbb megnyerni, hogy 
amazt biztosan megállapíthassuk, akkor uraim 
önök meglesznek győződve arról is, hogy 
Debreczen városának nem joga, hanem valódi 
hazafias kötelessége most ismét független párti 
képviselőt választani. Önök uraim Bódogh urat 
hívták meg s én csak azt mondom önöknek, 
hogy annál jobbat nem is választhattak volna. 
(Éljenzés.) De uraim! nem az én feladatom 
önöknek képviselőjelöltet ajánlani, önöknek van 
elég értelmi tehetsége elég önállósága arra, 
hogy magok választanak, mint választottak kép­
viselőjelölteket. Éa csak örömömet fejezem ki 
önök választása felett, és azt hiszem, hogy 
Debreczen városa a múlt augusztus 5-én olyan 
győzelmet aratott, melynek jutalmát az Őröm­
ben elveszi, melyet országszerte csinált, mert 
uraim ! a debreczeni választás hire, mint a gon­
dolat, oly gyorsasággal terjedt el az egész or­
szágban és az ország minden zugában, minden 
városában, minden falujában csak örömet ger­
jesztett, és ezen általános öröm volt a legna­
gyobb helyeslés Debreczen városának és pol­
gárainak legszebb jutalma (Igaz !) Uraim ! ezen 
győzelemnek köszönöm én is azon körülményt, 
hogy most önöknek szives meghívásukat kö­
vetve, először jelenhetek meg e városban, nem 
mint idegen ember, nem mint vendég, hanem 
mint bizonyos tekintetben ezen város hivatalos 
összeköttetésben álló szolgája, mint önöknek, 
mint Debreczen város első választó-kerületé­
nek országgyűlési képviselője. (Zajos éljenzés !)

Nem azért jöttem ide, hogy számot adjak 
önöknek eddigi eljárásomról és a bizalomról, 
mellyel megtiszteltek. — Nem, mert még az 
idő sokkal rövidebb, a mi kevés volt arra, 
hogy magam érdemessé tehettem volna; hanem 
jöttem azért, hogy őszinte, lelkem mélyéből 
eredő hálát, köszönetét mondjak önöknek azon 
férfias küzdelemért, mellyel a nehéz küzdelem 
között megállották és elismerem, hogy a ha­
talmas befolyás daczára önök férfias elhatáro­
zással keresztül vitték azt saját szívok és lel­
kűk meggyőződését követve, egyedül a haza 
érdekei által lelkesittetve, lelkiismeretűk sze­
rint adták szavazataikat.

Uraim! én büszke vagyok arra, hogy 
Debreczen városát képviselhetem. És hogy 
nagyfontosságot tulajdonítok ezen választásnak, 
elmondta Helfy tisztelt barátom is, midőn egy 
perezig sem haboztam ezen választókerület bi­
zalma által rám esett állást elfogadni, és bár ne­
hezen esett szivemnek úgy Szentes városának is­
mert szép bizalmat, mint Szeged városának, mely 
utoljára is a legnagyobb magyar város, annak 
a bizalmát ez úttal igénybe nem vehetni; a 
sokkal nagyobb politikai fontossággal biró 
Debreczen várost képviselni fogom.

Tudom azt, hogy ezen város képvisele­
tével kötelességek is vannak egybekötve, gy®n_ 
ge erőmet s csekély tehetségemet fokozni fog­
ja azon bizalom, melyet önök rám ruháztak és 
megkisértendem, hogy erőfeszítéssel is képes 
legyek megfelelni azon bizalomnak, azon kö­
telességeknek, melyeket ezen bizalom rám ru­
házott. (Viharos éljenzés.)

Uraim ! Helfy tisztelt barátom megmond­
ta, hogy a nyelv sokkal szegényebb semhogy 
képes legyen kifejezést adni méltóképen oly 
cselek vényeknek megköszönésére azoknak elis­
merésére, melyek mély benyomást gyakorolnak 
ránk, én sem fogom ezt cselekedni akkor, ha 
mindketten, úgy én mint Debreczen város kép­
viselője, úgy szinte önök, mint Debreczen vá­
rosának polgárai meggyőződéseinkhez hívek és 
következetesek fogunk maradni elveinkhez, 
melyeket magunkénak vallottunk. (Zajos éljen­
zés.) _ Én uraim ! nem kételkedem abban,
hogy Debreczen városa most e hó 27-én úgy 
fog tenni, hogy az aug. 5-iki választást mege­
rősíti, nem kételkedem benne azért, mert én 
soha egy perezig sem hittem azt, hogy az aug 
5-ki nagy győzelem csak egy pillanat felhevü 
se volt, csak szalmatüz volt.

Nem uraim ! hiszen akárki látta Debre­
czen magaviseletét 1865 óta, hiszen önök min 
dig az ország függetlenségének voltak harczo 
sai, önök képviselőiket mindig egy ugyanazon 
elv szerint választották. Hiszen önök több or­
szággyűlésen egymásután az ugyneveze^ 
ri pontok alapján választották képviselőiket, 
pedig hiszen ezen bihari pontok azok, melyek 
magokban foglalják az ország önállóságát, füg­
getlenségét; tehát ha önök mégis szükségesnek 
tartották megváltoztatni képviselőiket, — nem 
azért történt, mert önök hagytak el elveiket, 
hanem mert képviselőik hagyták el azon utat.

(Úgy van, igaz!) a melyet hogy követni fog­
nak, önök előtt fogadták. Önök tehát uraim a 
mint aug. 5-én magukhoz hívek és következe­
tesek voltak, úgy meg vagyok győződve, hogy 
majd november 27-én is ugyanazt fogják cse­
lekedni, és híven Önmagukhoz és elveik­
hez ragaszkodnak ismét a bihari pontok 
alapján az ország Önállásának és r függetlensé­
gének alapján fognak választani. (Éljen Bódogh 
Albert!)

Uraim! midőn utoljára szerencsém volt 
megjelenni önök között, akkor még nem tud­
tam, mi várakozik ránk néhány nap múlva, 
tudtuk azt, hogy itt e városban Magyarország 
miniszterelnöke azt mondta, hogy ha lehet 
nem mondta biztosan, csak azt mondta, hogy 
ha lehet, hogy elmegyünk Boszniába, de ha 
oda megy, akkor a török birodalom beleegye­
zésével fogunk bele menni. És mi történt ? 
Uraim! midőn az első katona átlépte a ha­
tárt, talált egy török tisztet, ki neki átadott 
egy tiltakozványt, a török kormány nevében, 
tehát nem beleegyezésével, hanem tiltakozása 
daczára erőszakkal mentünk be oda; akkor 
a midőn Tisza Kálmán azt mondta : hogyha be­
megyünk a török kormány beleegyezésével 
fogunk be menni, neki mint Magyarország első 
miniszterének tudni kellett, hogy be me­
gy ünk-é vagy nem. Tehát uraim ha mégis nem 
mondotta, hogy be megyünk akkor igy vagy 
amúgy megyünk be, nem egyéb volt mint 
ámítás. És miért ámította önöket és az orszá­
got ? mert tudta, hogy sem önök sem az or­
szág nem helyesli azon politikát, melyet ők kö­
vetnek, el voltak határozva, és azért nem merte 
önök előtt bevallani, mert leolvasta önök be­
csületes arczárói, hogy ezen politikát nem he­
lyeselhetik, hogy ennek követésére magokat 
és fiaikat oda kölcsönözni nem fogják. Uraim ! 
azóta sok történt és sok olyan történt a mit 
okunk van valóban sajnálni, midőn mi nekünk 
a nemzet világosan kifejezett akaratának el­
lene elhatározták mégis azt, hogy bemegyünk 
Boszniába és ezen népből magunknak halálos 
ellenséget teremtünk szomszédunkban, akkor 
még azon könnyelműséget is követték el, az­
zal is tetézték bűnös szándékokat, hogy ké­
születlenül mentek, elegendő erő nélkül ném­
tek, nem voltak tájékozva a ^körülmények és 
viszonyok felett. (Úgyvan) És annak követ­
kezménye volt, hogy elegendő erő nélkül 
menvén be ott a saját hazájokat védelmező 
nép által katonáink százakban sőt ezerekben 
lekonczoltattak. Holott ha már be mentek, ha 
legalább elegendő készülettel, erővel mentek 
volna be, nem ért volna bennünket a kudarcz, 
veszteség, a mely igy ért. De uraim! ezen 
körülményem, hogy ily készületlenül mentek 
be fokozva ugyan a kormány bűnét, de magat 
az eseményt nem változtatták, ezen elfoglalás 
ránknézve hasznot soha sem hozhat, de kart 
igen sokat fog hozni. Legyenek Önök meggyő­
ződve uraim ! nekünk a keleten csak egy el­
lenségünk van és ez Oroszország, és legyenek 
önök meggyőződve, hogy Bosznia és Herczeg- 
ovina legelső akna, melyet lábaink alatt fel 
fognak robbantani ellenünk. De mi bele men­
tünk, bele mentünk és bele estünk a kelep- 
ezébe, pedig ezen elfoglalás se politikai se ka­
tonai se pénzügyi se gazdászati szempontból 
nem volt kívánatos. Politikai szempontból nem ! 
mert hiszen se erőt, se befolyást nekünk nem 
ad, midőn mi Magyarországban és ha úgy 
tetszik a velünk szoros kapcsolatban álló 
Ausztriában a szláv elemet szaporítjuk, sza­
porítjuk azon elemek számát, melyek az ál­
lam szétrobbanásán dolgoznak. Azokat ez erő­
ket szaporítani, melyek romlásunkra törekesz­
nek sohasem politika, soha sem helyes eljárás. 
Nem volt szükség ez katonai szempontból, 
mert hiszen azt mutatni, hogy ha egy állam, 
mely 36 millió népet számit, hogy képes lesz 
katonailag meghódítani egy kis tartományt, 
mely összesen 1.200,000 lélekből áll, abból 
sem katonai dicsőség sem semmi olyan, a mely 
a mi katonai állásunkat emelné Európa előtt. 
(Igaz.) A mi pedig a pénzügyi tekintetet 
illeti, hát uraim ha valaki egy olyan uradalmat 
elfoglal, a mely jövedelmet hoz neki, annak 
van értelme, de ha valaki olyan uradalmat 
akar elfoglalni, mely évenként sok millió , fo­
rintba kerül, hogy fenntartassék, az magát és 
pénzviszonyait, ha azok zilált állapotban van­
nak, rendezni nem fogja. így vagyunk Her- 
czegovinával és Boszniával. A legjobb esetben 
sem fogunk belőle hasznot huzni, hanem min­
dig évről évre beruházásokat keli tenni és ne­
künk a mi szegénységünk daczára utolsó fillé­
reinktől kell magunkat megfosztani, hogy 
beruházásokat tegyünk. Nem uraim ! az ilyen 
nyereség nem nyereség, hanem valóságos ve­
szélyesség. De uraim nem akarok erről hosz- 
szasan beszélni, a nap már alkonyod! k és nem 
is czélom a kormánynak külügyi politikáját 
most tüzetesen bonczkés alá venni, csak any- 
nyit mondok Önöknek, hogy Magyarország 
külügyi politika tekintetében igen veszélyes 
állapotban van. A mi most történt, nem valami 
befejezett ténynek tekinthető, a mi vesztesé­
geinknek még itt vége nincsen, a mi szenve­
déseinknek itt még végét nem értük el; ez 
még uraim csak a végnek kezdete, meg sok­
kal nagyobb és sokkal nehezebb viszontagsá­
goknak nézünk elébe, olyanoknak, melyek a 
nemzet áldozat készségét utolsó cseppig kime­
ríthetik, vajha előbb meg ne törne a nemzet 
áldozat képessége s ki nem merülne, mint an­
nak áldozat készségének igénybe vétele meg­
szűnik. De uraim attól tartok, hogy azon ese­
mények, melyek még előttünk állanak, olya­
nok, a melyek előbb kifogják mentem a nem­
zet áldozat képességét, sem mint megszűnnék

az alkalom arra, hogy a nemzet áldozat kész­
ségére hivatkozás megtörténne.

Hazánk érdekében mindenikünknek kö 
telessége
magával az —„—„  --------- — — „
áldozat tételre felhivatunk hazánk érdekei el 
lenére, midőn a mit áldozni kell, csak elle­
nünk fordul, akkor higyjék meg uraim, még 
ha képesek volnánk is áldozni, készséget re­
mélni nem lehet. Mert a mint egy nemzet, 
mely hazáját szereti, kész annak érdekében 
mindenét feláldozni, úgy hogy ha látja azon 
nemzet, mely hazáját igazán szereti, saját ma

Simonyi Ernő toasztja.
Uraim 1 Engedjék meg hogy ezen első

lasztói között a függetlenségi elveknek hívei s 
engemet ez idő szerint Debreczen város kép­
viselőjének megválasztottak (éljenzés.) Van azon 
szomszéd nemzetnél, a mely a múlt évben az 
orosz támadásnak ki volt téve, egy adoma, 
mely azt mondja, hogy minden ember szamára 
mikor megszületik, a sors kiméri a kenyeret,

nemzet, mely hazáját igazán szereti, sajat ma- mel életében meg fog emészteni, és azt az- 
ga gyengítésére, hazája jövőjének alaaknaza- ^ ^ ^ szgszél e szermt rak el szerte szét 
/.ama íi 1. a 4 a lr A vn «£ «V Űlnn7. nfnt hoz- 1 .. . « l 1    1— „11 MAsára működnék és erre még áldozatot is hoz­
zon, részemről megvallom egy nemzettől meg 
várni nehéz, remélem majdnem lehetetlen.

T-V - - * ___

tán a sors szeszélye szerint rak el szerte szét 
és mikor itt megette más helyre kell mennie 
hogy ott egye meg a porczióját. Az én kenye-

* fi „ 1 x  1 —   #3 a .nm Zln m liA CT tinehéz, remélem majdnem lehetetlen. Le° szer,e azét volt rakva, de remélem hogy 
De uraim mint mondám, nem akarok a hátralevő napjaimban a táplálék már hazám-XJ V U t ami lutut muuuam, “Viu. “ —

külföldi politikáról hosszasan beszélni, mert az 
igen messze vezetne. Csak ismételem azt, nem. ^ 
gondolom hogy már végén vagyunk a bajnak 
még csak azoknak kezdetén vagyunk, és an­
nak súlyosabb nehezebb része még csak ez 
után fog ránk következei, melyeket be nem 
látnak azok sem, kik könyelmüen bele rántot­
tak ezen első lépésbe. Belügyeinket illetőleg 
uraim a múlt esztendőben már meg tett a kor-

/ * 1 " . . 1 L „    1 Akntntl mTV p

hátralevő napjaimban a táplálék már hazám­
ban van letéve, és óhajtóm hogy egy neveze- 

adag Debreczenben legyen letéve és én
kénytelen legyek idejön! hogy időről időre meg­
egyem azon adagot melyet a sors számomra 
letett. Midőn a múlt 3 ér előtti választások 
alkalmával Szentes városában megválasztottak 
mily nagy küzdelembe került a dolog, nagyobb 
mint itt, mert mindössze 15 szavazattöbbség­

uraim a múlt esztendőben mar megteli a aul" I ge\ győztem és sikerült 3 évi érintkezésem 
mány mindent a mit tehetett, hogy lehetetlené 6^ becsületes magyar emberekkel oda
tegye hazánk zilált pénzügyi viszonyai rende- a do]ogoti hogy most egyhangúlag vá­
lásét és ily körülmények közt nteg kell vatta- lasztatum meg. Nem csak azt óhajtom, hogy 
nőm hogy én részemről feladnám hazám Jö' sikerüljön itt is odavinni a dolgot hogy jövőre 
vendőjének reményét, ha nem bíznám a ma- ellenzésre ne találjak a polgárság
gyár nemzet hazaszeretetében, ha nem bíznám I 8zénél, _ hanem hogy oly nagy
azon ÖsztÖnszerü érzetében, hogy fel fogja emel- e^esere<jettséget ne hagyjon hátra mint most. 
ni hatalmas szavát és megállj-t parancsol a *£0r" Éljenek Debreczen város I. választókerületé- 
mánynak, midőn azt fogja észrevenni, hogy oly ^ - -rai (éljenzés.)
lejtőn vagyunk mely veszedelembe vezet, mely _______
oly helyre vezet, honnan feltámadás nincsen.
Ha a nemzet elég erélylyel fog bírni hogy ön- , £cz |,eszéde 8 banquetteii.
állóságának és függetlenségének érdekében ha- J ü ,
talmas szavát hallatni engedi, akkor igenis van Tagadhatatlan tisztelt polgártársaim, hogy
még remény hogy Magyarország élni fog; kü- egyike a legnagyobb élvezeteknek, kül-mosen 
lönben higyjék el uraim hogy midőn nehány ellenzéki embereknél olyan nagy társaságban 
évvel ezután ünnepelnünk kellene azon időt, I találni magát és elgondolni, hogy min en me 
midőn az ezredik év megfordul, hogy őseink itt ugyanazon politikai elve van, es így etvtar- 
Azsiából kijőve, ezen helyen letelepedtek, ezen Uak, politikai testvérek vagyunk ; másrészről 
néhány évmnlva azon nemzet azon állam, me- tagadhatatlan, hogy a hosszú harcz iotytan 
lyet őseink itt ezer év előtt alkottak és vérök- annyira megszoktuk a küzdelmet, hogy csali­
kéi életökkel-vagyonukkal feltartottak, azon nem hiányt érzek, midőn pusztán elvtarsaK 
állam létezni nem fog. Mert ha változás közbe között vagyok, nincs kivel veszekedjem ; s mi- 
nem jön, Magyaroszag soká fenn nem állhat „tán olyan időket élünk, hogy csakugyan ken­
és ily veszedelmes, ily válságos perczekben ,e van az embernek veszekedni, nem mar..cl 
arra akarom önöket figyelmeztetni, hogy vala- nekem más hátra, mint, belekapaszkodni bnno- 
mint önök felkarolták az ország önállósági- [ nyi Ernő barátomba. En igen erős po emia 
nak és függetlenségének egyedülmentő horgo- akarok vele kezdeni, mert rósz néven veszem 
nvát, úgy igyekezenek más polgártársaikba és tőle, hogy olyan önző volt, csak a maga va- 
országszerte belecsepegtetni és rábírni őket lasztókerületének egészségére emelt poharat, 
arra hogy Magyarország megmentésére egye- (Nagy éljenzés.) Én már mai beszédem alaai- 
süljenek, ugyanazon egy zászló körül tömörül- mával kiemeltem azt, hogy nem tekintem ma­
jenek, melyet önök lobogtatnak; és akkor gam csak egyik kerület képviselőjének Deb- 
összevetett villákkal, egyesült erővel képesek reczen városban, hanem mindenikünk az ege>z 
leszünk e hazát a végenyészettől megmenteni, város képviselőjének tekinti magát, én meg 
De ezt csak úgy fogjuk tehetni, ha minden polgár] vagyok győződve, elismerem, hogy az első ke- 

"Má ki/viriiílr uraim. hn<rv I rnl^tnp.lr Ipo-nflo-vohb érdemei vannak, azértteljesiti kötelessóégt. Ne higyjék uraim, i'rtgv 
elég hogy én teljesítem polgári kötelesébe- 
met meggyőződésem szerint, mert én sza­
vazok szabadon, adom szavazatomat arra a 
kire akarom, mert ez csak egy része a polgári 
kötelességének. Önöknek kötelessége, hogy 
mint apostolok működjenek szerte és a magok 
ridékén minden honpolgárra hatva, ez az ér­
zület terjedjen országszerte, hogy minden em­
ber meglegyen győződve arról, hogy csakúgy 
lesz megmenthető az ország, ha mindenki 
vállvetve és karöltve egész erejét nemzetének 
megmentésére fordítja, akkor úgy megfogja 
menteni közösakarata egy nemzetnek, — 
mely milliókból áll, — egy nemzet ereje 
megfogja menteni bármely országot is, ez fel­
fogja tartani még az ég Össze roskadó bolto­
zatát is ; hanem, hogy megtehessük, nagy erő 
feszítés kell, egyesült erő, akaratra van szük­
ség, — mert nem lesz addig Magyarország 
biztonságban. Azért uraim mindenekelőtt midőn 
azt akarjuk, hogy Magyarország éljen, azt keli 
akarnunk, hogy éljen mint önálló és független 
magyar állam, és hogy ez megtörténhessék, 
erre szükséges a honpolgárok egyetértése és 
együtt működése. Éljen az egyetértés és a 
függetlenség.

Hoszszas éljenzés közt szónok lelép a 
szószékről. (Lelkes éljenzés mindenfelé )

A banquett.
(Folytatás.)

Saál Mihály pohárköszöntáse.
Uram! Simonyi Ernő barátom 

uram! Engedje meg, hogy poharat emeljek. 
Tisztelt barátaim ! ti kiket mi itt szent elvünk 
képviselőiül tekintünk és tekinthettünk mindig, 
tekintünk ma és bizton mondom, hogy tekint­
hetünk a jövőben; azonban bár ti mindketten 
hosszas ideig a száműzetés kenyerét kóstoltá­
tok, azon hosszas idő után a sors a nemzetnek 
a legnagyobb kincsét az Önállósága vissza szer­
zésében legnagyobb érdemeket ki vívókul tite­
ket hazánkba juttatott. Am de ott kin van 

a harmadik, a ki hazánk jövőjéért aggó 
dik, kinek minden ere lüktet a haza önállósa 
o-áért és függetelnségéért, és jövőben megáll- 
hatasáért szüntelen ébren van ; ott kin van a 
pásztor, kinek mig magyar él, és ő él, mindig 
hosszas életet és boldogságot kiván. Ott kin 
van hazánk legnagyobb fia Kossuth Lajos, 
(éljenzés) Középületünkkel találkozni vélem, 
a mikor hazánk legnagyobb fiáért ürítem po­
haramat kit az ur Isten sokáig éltessen és 
adja az Isten, hogy jó tanácsával, mindenkor 
bölcs, helyes útra vezéreljen bennünket számos 
éven által; kívánom, hogy sokáig éljen (zajos 
éljenzés 1)

riiletnek legnagyobb érdemei vannak, azért 
mert az országnak legnagyobb veszélyét i agyis 
a legveszélyesebb embert buktatta meg, ennyi­
ben mindenesetre az érdemkoszoru őr illeti, 
de más oldalról meg vagyok győződve, hogy 
a diadal oly fényesen nem sikerült volna, ha 
a város valamennyi választói ugyanazon érze­
lem által nem lelkesítettek volna. En mi­
kor a fényes harezra gondolok, daczára an­
nak, hogy nem voltam jelen, oly elevenen tu­
dom elgondolni, midőn magok közt érintkezve 
nem számították, melyik kerülethez tartozik 
valaki; egymást buzdították, csupa tüzlang 
lett a város polgársága, azért magyarázható 
meg a III. kerületben történt általános győze­
lem. Én tehát midőn csatlakozom a kedves 
barátom fel köszöntéséhez az első választókerü­
letet illetőleg, emelem poharamat a másik két 
kerületre és az l.-re is.

Emlékezzünk vissza tisztán uraim 1 miként 
indult meg a választási-harcz a kormányra 
nézve olv rettenetes kedvezőtlenül ? épen 
úgy indnlt meg a harcz a kormány el­
len, mint a boszniai expeditio. Andrássy Uyu a 
meg volt győződve, — hirdette is, hogy o két 
ezred élén bemenvén Boszniába és Herczego- 
vinába teljesen elfoglalja az egészet. S mi tör­
tént? Bementek sokkal többen s az első csók, 
melyet kaptak a Maglaj melletti csata, hol 90 
huszárt levágtak. A választásoknál megindult 
a kormány biztosan a győzelemre; kitűztek 
első napra Debreczent és Pestet, hogy ez ba- 
toritásul szolgáljon raz ő mainelukjaiknaK m g 
több helyen is.—Es történt egy Maglaj ; meg­
lepetve észrevették, hogy a generálisok s törzs- 
karok egyszerre elhulltak. Sajnálom, hogy ott 
90 huszár esett el, és itt csak 3 ilyen manne- 
luk huszár esett el. Sokkal jobb lett volna 
megfordítva, ott esett volna el 3, itt pedig 90. 
(Tetszés, taps.)

Mindezeknél fogva mondom én protesta- 
lok a Simonyi Ernő barátom azon köszön­
tése ellen. , _

Egyformán érdemli a varos azt. Ue to­
vább megyek, az én tisztelt barátom a függet­
lenségi választókra ürítette poharát. En tovább 
óhajtok menni, mert nem feledem el, hogy mi­
dőn múlt alkalommal itt voltunk, akkor csak- 

fiiggetlenségi párthoz beszeltünk, mert nem 
• __i___ 1, ÁaTnlmoit n»m tnlmaosol —képviseltük, másnak érzelmeit nem tolmácsol­

tuk, mint egyedül a függetlenségi párt ér­
ielmeit ; ma már nem úgy áll a dolog. Ma 
már azon szives bizalom, hős harcza toiytáu 
Debreczen városának, tökéletes képviselői nem­
csak a baloldali, de képviselői akár tetszik akar 
nem (taps) törvényesen megválasztva a másik 
pártnak is; és abban bizonyára Simonyi Ernő 
bárátom is egyet ért velem, hogy azon tisztelt 
polgárai ezen városnak azok akarata ellenére



a.;
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„ szükségkép, a törvénynél fogra általunk
kénytelenek magokat k^PT‘se f’ »k jut- 
sunk folytán azon meggy » ^ hogy el
m a mi éa önök roukó £ a kényszer,
SS megyésekből fogják mondani 
hogy jöl vagyunk képviselve és ezt tovább is

ÓhajtjMiután e tárgyat érintettem^ engedjék

azon ,is°zmltépŐSrokeSkik™51 most beszéltem

SrmmSméker: hé nóndva

és olvastam a lapokban, hogy baj e _
városára, hogy csupa idegenek által van képviselve, imegoytt van' kettő k.k megvannak v ; 
lasztva, nem debreczemek, a kit most ak^ 
nak, — merem mondani megfog 
tani, az sem debreceni; már hit ezen urak 
uem ismerik a város ügyeit, érdeketó ezeket 
ők tehát nem képesek képviselő.. En nem hal 
lottam, hanem olvastam, hogy ismere 
előttem minden. De nemcsak egy belyen. ha 
nem sokan mondják ezt. Engedjék megnraim 
de erre nézve megjegyzésem 1-szor, gj
mi országgyűlési képviselők vagyu . , .rosiak, alános speczialis ügyeit képviselm
hivatása a városi képviselőknek. Önök azért 
választottak meg minket, és választják ország­
gyűlési képviselőiket, hogy önök nevében az 
ország ügye,, képviseljük, (úgy van!) mmdaz- 
által én nem tagadom, hogy teljesen jogosult 
a kívánság, hogy a mikor kell, ugyanazon
egyén, kit megb.ztak az országgyűlésen való 
képviselettel, egyszersmind varosuk érdekében 
is tegven. Igen de azért van az érintkezés a 
képviselő és a választók közt. — En nem hi­
szem, hogy legyen önök között olyan, a ki ké­
telkednék. hogy ha minket beavatnak a város 
egyik másik ügyébe, és kapaczitálnak arra, 
hogy az ügy, melynek érdeke kívánja, hogy 
felhozassék, keresztül vitetik, ha ez nincs ösz- 
szeütközésben az állam érdekeivel, és megvan­
nak győződve, hogyha csakugyan . a varos r 
deke megkívánja, én nem teszem fel, hogy e " 
higyjék azt, hogy nem fogjuk szem előtt tar­
tani s ugv eljárni azon ügyben, mintha a peterna- 
vagy csapóutczában születtünk volna. Ugyanaz, 
a kinek szájából jöttek ezen szavak, azon hír­
lapok szerint, a melyekből olvastam azo at, 
sokkal tovább megy, azt mondja, h°gy ®z®n 
urak még ha akarnának, sem segíthetnének 
rajtunk, mert ők ellenzéket képeznek a kor­
mánnyal szemben, következőleg ők semmit sem 
érnek el. Veszedelmes egy tan ez is, mely ez­
által fel lett állítva, hogy ha az ország tisz­
telt polgárai, de bármely ország Polg““ 13 
ezen tant elfogadnák, az következnék belőle, 
hogy minden kerületnek, kell hogy kormány- 
párti képviselőt válasszon, az ha ellenzéki ep- 
viselőt választa, nem tud elérni semmit, ~ o 
következik, hogy vége lesz elveinek, meg­
győződésének, érdek után indul. (Úgy van.) 
Azonkívül téves a dolog magában is, mert nem 
kell hinni, hogy mi azért mert olyan éles harezot 
vívtunk, jogos méltányos dolgokat épen 
nem bírunk keresztül vinni, mint másképvise­
lők, mert bizonyos tekintetben merem állítani, 
hogy általunk sokkal inkább kivihető ; mer 
bármit foghassanak reánk a joboldaliak, azt

nem állíthatják soha, hogy személyharczot 
vívunk, mikor megtámadjuk Tisza IDlraaat, 
Szlávvf. Lónvait, nem ezekre, hanem Magyar- 
ország xor náiy embereire nézünk, ha rossza 
cserkesznek megtámadjuk, a mit jól teszne 
azt támogatjuk. Harczunk tisztán elv. és nem 
személyi, azon kérdésekre nézve, me¥*Jj™ 
csenek" szoros összeköttetésben az ors,ággyfll&. 
vitákkal, mindeniken kívül mi velők » leg 
rátságosabban élünk. Legyenek m®SSy“e 
önök ho»v mi igen szívesen fogjuk fogadni,
valahányszor Debreczen város ügyeibe befog- valahányszor ve többször lesz sze-
^Jnk“Untin Äkoz£ most első alkalom-

Tagunkat idegeneknek, vendégeknek hanem a 
polgároknak bizalma folytan polgártársaiknak, 
s bátrak leszünk ezután hol egyikünk hol a 
másik minden meghívás nélkül is eljönni, ésmásít minaeu ----- —- * , »
fel fogjuk önöket keresni, hogy avassanak be 
a város minden ügyeibe és a hol szent ejt­
hetjük, örvendeni fogunk, ha segíthetünk. Ezen 
szempontból kiindulva miután most nemcsak a 
független pártot hanem az összes polgárokat 
is Van szerencsénk képviselni, emelem poha­
ramat Debreczen város öszszes polgárainak 
egésségére, azon kívánattal, hogy előbb utóbb 
velünk egy elvet fognak vallani mindnyáján 
meggyőződésökből kifolyólag, — (Hoszszas él 
jenzés.)

Dr. Bódogh Albert pohárköszöntése.
Uraim! Annyi jóval annyi széppel, annyi 

tetszővel találkoztam én Debreczen városában, 
hogy kőnek kellene lenni, ha elfogulva nem 
akarnék ezekben a peretekben szólani. A ig 
láttak, alig ismertek e társaság többjei és íme 
meg súgom önöknek azt a romlatlan szív de­
lejes, vonzalmát, hogy milyen nagy ooldog 
Ságnak tartom én azt, hogy engem önök sze 
retnek. Imé uraim alig vagyok köztük egy 
pár órát, es úgy fogok eltávozni, mint olyan 
testvéreimtől kiket a*kor,is szerettem, mikor 
még nem is ismertem. Áldja meg az sten 
önöket édes barátaim ! áldja meg Isten önök- 
oen azt a jó szivet, meljben az olyan pará­
nyiságot mint éa, emelni igyekeznek. uz
ditani akarnak egy pályára, melyen csak ak­
kor lehetek erős, ha kegyetek támogatni meg 
nem szűnnek. Az Isten áldja meg a e r. 
független pártot. Azonban a debr. független párt 
mint párt csak akkor lesz életerős ha önöket 
egy akarat lelkesíti, ha egy látható kapocs 
fűzi, össze tagjait, s a kormányzatnak egy ki­
fejezésével bir; és akkor midőn én a debr. 
független pártra áldomást ürítek hézagos volna 
az áldomás ha a párt áldomására köszöntve 
nem emlékezném meg azon férfiúról, kinek 
nemcsak külső alakja ragad meg minden szem­
lélőt tiszteletre, hanem szívjósaga minden em­
berben felkölti irányában a legigazabb szere­
teted ha meg nem emlékezném arról a férfi­
ról ki mint az alpes hegyek teteje ha hóval 
van borítva, alatta a legüdébb tenyészet virul, 
a hamvas fő alatt a legifjabb szívvel dobog a 
haza szeretet, az Isten őt mint a part elnö­
két, vele a pártot, annak törekvéseit sokáig 
éltesse. (Éljenzés.)

uincui HÍREK Kassán egy czigánynő 
— VIDÉKI HIHCA; * gz4lkét éves volt.

halt meg nagy ' 4raai bérkocsis
Szerencsótlenseg. E 7 bj megtU*titani
kocsiját é, lovait ■»«“L'í íazonban elra- 
a Körösbe hajtott. A seb ^ akkai együtt
Badta .a!tk0fivilkOSSágk Uj-Aradon egy részeg 
alámerult. Gyilkosság, j ^ békéltetésre köz- | 
czigány feleségét ut g Szetteden és Kacs-
belépett kisbirót agyonütötte. «89 
keméten e hó 26-ik napján lesz a képviselő
választás. _______ .

ÚJDONSÁGOK.

* Bizottsági közgyűlés. Az 1878 nov.
14-én tartandó bizottság, közgyűlésének tár­
gyai: 1. Polgármesteri jelentés, i. Ugyuat- 
rányjegyzék. 3. Minister! leirat a, egye mi 
ügyben" bevett bírságpénzek hovaforditásarol. 
4. Ugyanaz a kiosztott bellegelo földek kincs­
tári díjazása ügyében. 5. Somogymegye tira a 
Bosznia elfoglalása tárgyában a képviselőhaz- 
hoz intézett felterjesztésének partoUsaért. . 
Ugyanannak hasonló átirata az e o oga 
rendelése ügyében. 7. Arad város at*^a 
san-stephanói béke ellen pártolás végett 8. 
Pest-Pilis-Solt- és Kiskunmegye átirata az i - 
leték behajtása körül követett rendszer m g 
változtatása iránt pártolás TéSett- 9' j, ,

téri bizottság kiegészítése iránt jelent .
múlt évi utfentartásról vezetett számadás fel 
sőbb helyre leendő felterjesztése. 14.• -
Egészségügyi, rendőri jelentes a gazvilagi- 
tás és gázvezetésre vonatkozólag. - 
15. Tanácsi jelentés a fogyasztási adó kezelése 
és a borregale és borbehozatal, vám bérbea­
dása iránt. 16. Ugyanaz a Gugyon mellett, 
vizvezető csatornának haltenyészde alak.tasa 
czéljából lett kiadásáról. 17. Ugyanaz P p 
József mozgósított reáliskolai tanar neje segé 
lvezése tárgyában Ugyanaz Poroszlay Lasz- 
lónő kegydijazása iránt. 19. Szülésznőt oklevél 
kihirdetés. 20. Polgárosítás iránti kérvények,

* Adakozás. Szerkesztőségünknél újab­
ban adakoztak: Morvay Lászlóné asszony 
Mike-Pércsről egy csomó tépést és 3 forintot. 
Helyből pedig özv. Tóth Sámuelnó volt szives 
tépést küldeni. Fogadják köszönetünket.

* Nyilvános számadás- Folyó hó 8-an a
sebesültek és a debreczen! mozgósított katonák 
családjai javára tartott hangverseny alkalmá­
ból eladatott 76 drb. jegy á 1 írt. oO kr. . . . 
114 frt. 42 drb. jegy á 1 frt . . . 42 frt 
Felülfizettek: Zagyva Janka k. a. 1 «*. oU 
krt. özv. Patay Istvánná úrnő 1 frt. Marton 
Lajos ur 2 frt. Steinfeld Ignácz ur 1 frt. 50 
^r.____ 6 frt. Összes bevétel 162 frt. Kia­
dások : a teremért a jótékonyczél iránti tekin­
tetből 20 frt. bélyeg illeték 3 frt. színházi 
zenészeknek 14 frt. zongorákért a jótékony 
őzéi iránti tekintetből 8 frt. zongorák vitelbére 
és hangolása 12 frt. hangjegyekért 3 frt. 40 
kr. falragaszok kiragasztása és kihordásáért 
1 frt. 90 kr. nyomtatványokért számla szerint 
10 frt. 50 kr. hangszerek oda és visszahor- 
dása és jegyszedési költségek D frt. r .

80 kr. Maradt tiszta jövedelem 84 frt. 20 kr. 
mely összeg fele részben a sebesültek fele 
részben a debreczeni mozgósított katonák csa­
ládjai részére továbbítás illetőleg felosztás vé­
gett Boczkó Soma t. főjegyző urnák átadatott.
Ez alkalommál kedves kötelességének tartja a 

I rendezőség szives köszönetét kifejezni első sor- I ban a közreműködött hölgyek és uraknak az 
egyes darabok sikerült előadásáért, továbbá a 
zenede igazgatóságnak a hangszerek és hang­
jegyek valamint a próbák tartására igénybe 
vett helyiség szives átengedéséért, végre fent- 
nevezett tisztelt felülfizetőknek felülfizetései- 
kért és az egész megjelent közönségnek a ki­
tűzött czél pártolásáért. A rendezőség.

* Lapunk tegnapi számában közlött ter­
jedelmes beszédekben több értelem zavaró hiba 
csúszott be, a mi kizárólag annak tulajdoní­
tandó, hogy a halmaz közleményeket gyorsan 
kelletvén átjavitani, a correktor azokat elnézte.

* „A debreczeni korcsolyázó egylet“ f- 
évi november hó 10-én tartott választmányi 
ülése ez évi rendes tisztújító közgyűlésének 
megtartását f. éri november hó 17-én d. e.
10 órára tűzte ki a városháza kistanács ter­
mébe, melyre úgy a már aláirt tagok, mint 
azok, kik a jövő évben az egylet tagjai közzé 
felvétetni kívánnak, azon megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy ezen közgyűlés tárgyául kitű­
zött „alapszabály változtatás“ a tagok tömeges 
megjelenését, kívánatossá teszi, minthogy pedig 
az illető tagok a tisztujitásnál szavazati jogu­
kat csak az esetben gyakorolhatják, ha nevü­
ket ez évben is bejegyzik a tagok közzé; 
ez aláírási ivek következő nyilvános helyeken 
lettek elhelyezve: „Rótt testvérek“ „Szepessy 
Antal“ „Rochlitz és Beke“ urak kereskedésé­
ben, valamint a „Casinó“ helyiségében. Évi 
tagsági dij 3 frt. beiratási dij 1 frt, mely ősz 
szegek a megválasztandó pénztárneknál lesznek 
lefizetendők. Debreczen 1878. november hó 
10-én. Az elnökség.

* A gróf Stubenberg József 5 éves sárga 
ménje 900 írtért, a 3Y2 éves pej méncsikója 
700 írtért, a Tépei Lábán József Sl/s éves 
szürke méncsikója, 400 írtért ajánltatott teg­
nap, a debreczeni méntelep udvarán bizottsá­
gilag megejtett ménvásávlás alkalmával, a ma­
gyarosiig méntelepek számára.

* Több Ízben megtörtént és megtörténik 
most is, hogy egyes vidéki előfizetőink nem 
kapják meg rendesen lapunkat. így többek 
között egyik kaplonyi előfizetőnkhöz feltűnő 
gyakran nem érkezett el a „Debreczen.“ Be­
jelentettük ezt a helybeli postahivatalnál, mely 
e tárgyban a vizsgálatot megejtette, és annak 
eredményét velünk következőkben tudatta : 
Takács Lajos kaplonyi ref. lelkésznek a t. 
czimhez intézett panasz levele alapján a hírla­
pok késedelmes kézbesítése és kimaradása tár­
gyában a vizsgálat megejtetvén azon ered­
ményre vezetett, hogy a panaszolt hírlap pél­
dányok úgy a szerkesztőség, illetőleg hírlap 
kiadó hivatal, mint a postaintézet részéről 
pontosan kezeltettek és továbbittattak r 
nagykárolyi postahivatalhoz, innét azon­
ban Kaplonyba kivinni, egy más 
egyebek között tejhordással is megbízott kül- 
döncz asszonynak volna kötelessége, a ki a 
postaküldeményekkel, különösen pedig a hír­

lapokkal, minél kevesebbet törődik, s rendsze­
res és pontos kézbesítés csak akkor volna esz­
közölhető, ha Kaplony község elöljárósága egy 
megbízható és kizárólag a postaküldemények 
szállítására használandó küldönczről gondos­
kodnék. Debreczen. 1878. nov. 8-án. A m. kir. 
postahivatal főnöke MATER A. 
r * Kérelem. Az árvaház igen tisztelt párt­
fogóihoz, kiket ezennel bátor vagyok felszólí­
tani méltóztatnának oly sokszor tapasztalt ke­
gyességüket njfent éreztetni a nőegyleti árvák­
kal, és bármely csekély adománynyal, különö­
sen élelmiszerekkel segítségükre lenni. Halás 
köszönetük és az adományok pontos általvé- 
tele hirlapilag nyugtázódnak. Kacskovicsné.

* Rablógyilkosság. Eperjesről veszszukaz 
értesítést, hogy ott a folyó hó 8- és 9ike közötti 
viradóra a postakocsist, a mint az a városba 
érkezni akart, négy rabló megtámadta, megölte 
s aztán a postakocsiban levő pénzküldeményeket 
értékes tárgyakat, valamint a két lovat elrabol­
va eltávoztak. A másnap megindított nyomozá­
sok arra vezettek, hogy a négy rabló Szántón 
keresztül Tokajnak tartott. Az esetről tegnap 
a szolgabiró Csajkos Gyula ur is értesittetett, 
ki a rablógyilkosok elfogatásara szintén meg­
tette az intézkedéseket.

* Postaügy. A postahivatalnál levő levél- 
gyujtőszekrényben egy „Fekete Sándor ispán 
urnák Túra Pestmegye“ czimzett, hírlapokat 
tartalmazó keresztkötésü küldemény találtatott, 
mely a szabályszerű levéljegyekkel bérmente­
sítve nincs ; miután ekép nem továbbítható, is­
meretlen feladója felhivatik annak bérmentesí­
tése vagy visszavétele végett a postahivatali 
főnökségnél jelentkezni. — Debreczen, 1878. 
november 8-án. A m. k. postahivatali főnök 
Mayer.

* Uj Zenemű. Táborszky és Parsch zene­
mű kereskedésében Budapesten megjelent leg­
újabb zenemüvek. Németh Jánostól (Szentir- 
may Elemér.) „Párisi közkiállitási emlék.“ 
(Album 8-ad rétü aranymetszéssel.)!, Plevna 
nóta. 2. Húzzad czigány. 3. Be szomorú. 4. 
Csipkebokor. 5. Csak egy szép leány. 6. Bu­
dapesti kis barna. 7. Ne menj el. 8. Járatos 
nóta. 9. Egv kis, leány. 10. Este van a falu­
ban. Zongorára Ara 1 frt. 50 kr. Fahrbach 
Fülöptől. „Párisi közkiállitási emlék.“ (Album 
8-ad rétü arany metszéssel.) 1. A szép párisi 
nők, keringő. 2. Szív dáma, polka. 3. Te efon 
mazur-polka. 4. Kakuk, polka. 6. Sebtében, 
gyors-polka. 7. Csárdás, zongorára 2 frt. 50 
kr. n. A nevezett darabok ifj. Fahrbach Fu- 
löp karmester által Parisban az „Orangene - 
hangvertenyben a Tuilleriák kertjében adattak 
elő, nagy tetszésben részesült.

debreczeni színház.

Bérlet szünet.
Szerdán, nov. 13-án 
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UJ SINGER VARRÓGÉPEK.
HOLVAY GYIJIjA DEBREC1EABEI.

vábbra i*

Azon MtaUno,"^!!8!^^!1 varrógépei,nre nézve több ^eken^keresztül ^

äXVteiMjigi^t n^uí meggytódé^ hozUkf hogy jelenleg az ^ ^t^Íz'Ílso” ezérna MmotoUsa ^aikalmivaTa ^^«zetoek^ak eg^kereke
gkIPbb MelnL LgacLlszerüsIg, !sinos,ág tartósság és olcsóságnak. ' “ ‘ TÄ Ín éve ; kezeiéiUuvebb, járások zajtalanabb a többieknél, azonkívül pedig tetemesebben

» tÍSZto,t A6breCieaÍ é3TÍdékl h8l^eknekbeCS69

részemre kérem.

azonkívül pedig tetemeseooeu 
figyelmökbe ajánlom és kegyes bizalmokat

Mély tisztelettel

Holvay Gyula,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

to-

Kiadó tulajdonos : Vért988Í LajOS.
Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1878. X. é.

Előfizetési árai
Helyben és postán ki

Egy évre 10 frt. Heg g 
Fél évre 5 „ Egyes száif 
Előfizetési pénz e minden 1 
fő-piacz, VÉCSEY-ház, fölá 

kesztőségbe bérmentre m
Előfizethetni helyi] 

TELEGDI K.'LAJOS ér- 
KÁROLY könyvkereskedl 
szerkesztőségnél. Egyebütt 1 

talok utján, j

Debrecj
(P.) Oroszország isu 

mert újra megindult rési 
tiai házalás. Még ugyan nj 
fogott a dologhoz, sejteni 
czélját annyival inkább d 
épen az orosz dipiomatid 
tudja elpalástolni terveit! 
csak a dolog végén báni 
mert soha sem az törte 

Hiszen most is besl 
congressus felöl, a czár I 
ségéröl, vagy épen Auszl 
akczióról, hanem ez mif 
sejdités, mint mikor az ej 
harangoznak, de nem tug 

Ha Oroszországnál« 
ja, hogy cougressust léií 
tünk róla győződve, hol 
terven töri a fejét s olvj 
fogni, melyben nem ő 
bet. Az pedig, hogy Su| 
Budapestre is elfárad, j 
egyebet, mint egyrészt j 
mányunknál, hogy medd 
inas szerepet játszatni L 
annak, hogy vajon léteg 
katerv, melyet merjen 
támogatni; másrészt élig 
mán részére a minden og 
jától az elismerést, a] 
volt az ország törvényei 
ezosa lenni a muszka ül 
lehet egy kis szerencse! 
a vádalá helyezés szerg 
alkalmából. f

Hogy mindig nagv 
get tanúsít a muszka. I 
vénye sikerülése újabb] 
nak legvilágosabb bizo] 
banoff herczeg által a 
nevében Konstantinipol 
zék, mely válasz akar] 
mány abbeli panaszárai 
lázadást muszka ügynól 

A Lobanoff jegyi 
hogy „az orosz kormái 
kezelt a berlini szerzíl 
eleget tenni, és igen b| 
tának csak egyetlen el 
tani, hogy ez nem tül 
tisztviselőknek nemesi 
nincs a felkelő csapati 
bánom még n gyanús f 
fegyverezték és semmi 
nem állanak a felkelőig 
kitört a lázadás, akkg 
porta alkalmas eszkög 
mására. Az orosz korig 
minden ártatlanul önti 
portát fogja felelőssé 
fogja megengedni, hog 
rök csapatok által mg 
senek el.“

Épen mintha csal 
hez szólana, oly kirg 
van e jegyzék fogaié 
látszik aztán egész 
nézve Suwaloff most 
tesen, hogy már mosl 
rökországot, mintha F

„D E B E E C Z E I

Uránia a A

(Folytj
Bender engedett 

i ánti szerelme döntőié« 
miután nem volt megállI 
tagadni, sejtelmét pedii] 
köziem. Azon pillanat! 
szavát kimondta Lissal 
házban. Ez értett Lvl 
Helént rávegye, rnisze 
pártolják, és még iéasi 
janak, bár épen ezt 
Bender inkább csend®1 
tartani. A mint az öreg 
rátjai minden féle kifog 
és ezek helyett térni 
egész seregével telt ml 
jegyzést tette, hogy H 
rátjai, azon egyének, 
zetett be a házba. Ll 
ként viselték magukat,I 
árd egy embert sem 
lelki barátja lenne 
részvéte által mély ésl 
volna. E nyilatkozati 
Eduárdnak, mert a ml 
monda, hogy egyetein 
hivott néhányat, a
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